wit durd) Bergleichung biefer Werthe bie Sunahme ber Rectafcenfion bed Montes (m) von Der
Seit feined Durchganged durd) den erflen Mittagsdtreid bis ju feinem Cintritt in Den pweiten.,  Ausd
diefenn Datis befiimmt fih ber Langenunterfchicd auf folgende Weife,

Man denfe die Sonne, den Mond und einen Firftern in ber Mittagdlinie AP (Fio. 22.)
ihre fcheinbare taglidhe Wewegung beginnen, fo wird nach 24 Stunven wahrer Jeit, wenn alfo bie
Gonne von neuent den Meridian exreicht, ihre NRectafcenfion um den Bogen FS = 5, und die
ped Monded wm FM = M zugenommen baben.  Diefer culminiet alddann firr einen Ovt C,
weldher um den Bogen SM = M — S offfih, ober 24 St. — (M — S) weftlich von A ent-
fornt liegt.  Sn ber Mittagsflache eined anbern Orted B, flir welchen der Mond frither culminirte,
war bie Sunabme feiner RMectafcenfion = F'M' = m. €5 ift alfo unter ber Annabme einer

gleichformigen Rectafcenfiondanderung

S M’ SEF'M o 2 24 St. — (M — S)

P EM. T m, M '

Folaende Langenbeftimmung diene ald Beifpiel. Am 8. April 1800 culminivte der Mond im Me:
ridian von Greenwidy, auf welchen die Epbemeriden fich bezieberr, um 121, 36° 26',6 Sternzeif,

Su Port Royal in Jamaica beobaditete man bie Culmination um 12U, 47' 56”7

Sunabme der Rectafcenfion m = 1T 301
Die Veranderung der Rectafe, Ded Monded in 24 St. wabhrer Beit
ift nach oten Cphemeriden : , . ;
Die BVevanderung der NRectafcenfion der Sonne,

52! 6" Sternyeif,

3 393
M—S= 48 27,7

folglich 24 Sk, — (M — S) == 86400" — 29077 = 83492",3, woraud wir Hen Langen:

unterfchied folgendermafen berechnen:

Il

log. (24 St. — (M — S)) = 1. 83492",3 = 4.92165
- log. m = log. 690,1 = 2.83801

7. 76056

R ]Dg‘, M S, 1(1@;-3126 = 3. 494099

log. A = 4.26555

Ao 2 = 18431",9 = 56, 7' 11”95 weftlicher Langenabftand bhes Beobachtungdortd vom
Greenmwicher Meridian.
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